

FRANCO INAUGURO UNA fábrica de fibras textiles en SAN CELONI (BARCELONA)

«El Estado ofrece su ayuda para
la renovación de la industria»

(Información y texto del discurso del Caudillo, en sexta y última páginas)

POR FALTA DE ACERO FORD CERRARA SUS FABRICAS

DETROIT, 13. — La Ford Company anuncia que empezará a cerrar sus fábricas de montaje a causa de la huelga de acero, que amenaza con paralizar la actividad de la industria del automóvil. No se ha llegado a ninguna decisión en la Casa Blanca. (Efe.)



LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MANCHA

Año VIII - Núm. 2.091 | Burgos, Sábado, 14 de Junio de 1952 | Precio: 70 céntimos

Taft y Kefauver, en cabeza de las elecciones presidenciales

Convención republicana: Robert A. Taft, 468; Eisenhower, 400; Earl Warren, 76; H. E. Stassen, 25; Theodore Mao Keldin, 24; Wendemeyer, 1. Discutidos, 61; No comprometidos, 132. Por designar, 15.

Convención demócrata: Estes Kefauver, 252; Averell Harriman, 195,5; Richard B. Russell, 85; Menen Williams, 40; Robert S. Kerr, 29,5; Alben Barkley, 27; R. J. Buckley, 27; Hubert H. Humphrey, 26; Truman, 13. Otros, 4. Discutidos, 52. No comprometidos, 397,5. Por designar, 112. (Efe.)



Recepción a la «Mesa de Burgos»

Don Juan Casado, figura entrañablemente querida en la ciudad de Burgos, contesta con palabras de gratitud al parlamento del señor Martín Cobos, en la recepción ofrecida por la Diputación Provincial a la «Mesa de Burgos». Información, en tercera página. — (Foto Villafranca)

OS PILOTOS MUEREN ACCIDENTE AEREO EN VALLADOLID

VALLADOLID, 13. — En el momento de la tradicional procesión de ayer, con el Real Monasterio de Huelgas al fondo. — (Información de los del Corpus y Corpillos, en páginas centrales).

En el momento de la tradicional procesión de ayer, con el Real Monasterio de Huelgas al fondo. — (Información de los del Corpus y Corpillos, en páginas centrales).

Proyecto de renovación de maquinaria textil

BARCELONA, 13. — Con objeto de examinar las posibilidades de una pronta puesta en marcha del proyecto de renovación de la maquinaria de la industria textil, celebrado esta tarde una reunión presidida por el director general de Industria.

Idea principal de la reunión es la de formar un programa inmediato de las posibilidades de los constructores nacionales para atender las demandas de la industria textil. El Gobierno está decidido a prestar el apoyo a esta cuestión y a efecto una reducida ponencia presentará en plazo perentorio un cuadro completo y cifrado que puede ser el primer paso para acometer dicha renovación del parque de nuestra industria textil. (Cifra.)

BICENTENARIO DE LA ACADEMIA DE BELLAS ARTES

MADRID, 13. — Con motivo del centenario de la fundación de la Academia de Bellas Artes de San Fernando se ha celebrado esta tarde, a las doce y media, una misa religiosa en la iglesia de San Bárbara.

DIRIGENTE DEMOCRATA DE EE. UU., RECIBIDO POR MARTIN ARTAJO

En su despacho del palacio de San Juan Cruz el ministro de Asuntos Exteriores ha recibido la visita del ex-ministro estadounidense y ex-presidente del partido demócrata Mr. James Farley.

Medidas del Gobierno francés contra los policías comunistas

Duclos declara ante el juez de Instrucción

PARIS, 13. — La campaña del Gobierno francés contra las actividades comunistas ha afectado hoy a las fuerzas de Policía al recaer sospechas políticas sobre unos ochenta agentes. El prefecto de París, Jean Baylot, ha ordenado la suspensión en sus funciones de unos veinte policías, ins-

pector y miembros de Administración del Cuerpo y, al mismo tiempo, ha ordenado el traslado de otros sesenta. (Efe.)

LEY ANTICOMUNISTA

PARIS, 15. — Técnicos del Gobierno trabajan aceleradamente en un proyecto de ley que será presentado a la Asamblea Nacional y en virtud del cual ningún miembro del partido comunista o simpatizante del mismo podrá desempeñar cargos importantes, tales como prefecto, director general, director de empresa estatal o ser jefe en el Ejército.

En su interrogatorio por el magistrado Pierre Jacquinet, que duró tres horas y media, Jacques Duclos tomó la ofensiva, acusando a la Policía de haberle robado una cartera de mano que contenía, entre otras cosas, treinta mil francos, y advirtiendo al Gobierno que acaso algún día tenga que comparecer ante un tribunal de crímenes de guerra. Desde que presta sus servicios al Kremlin, Jacques Duclos ha sido condenado a treinta años de prisión, pero nunca cumplió las sentencias que se le impusieron.

ACUSACION A AURIOL

Según sus abogados, Duclos dijo al juez que había «cierta similitud entre las acusaciones del Gobierno, formuladas contra él y las que se hicieron contra los comunistas alemanes en el proceso por el incendio del Reichstag». Además Duclos recordó que el actual presidente de la República, Vincent Auriol, tomó parte en la manifes-

tación de protesta por el caso Sacco-Vanzetti, en 1927, a pesar de que la manifestación había sido prohibida por el Gobierno. (Efe.)

Muchos grupos inscritos en el III Certamen Internacional Folklórico de P. de Mallorca

Entre ellos figura -como ya anunciamos- el de la S. F. de Burgos

MADRID, 13. — Gran Preñaña, Irlanda, Portugal, Francia, Honduras, Grecia, Turquía, Egipto, Holanda, Argentina y otros países se han inscrito para actuar en el III Certamen Internacional Folklórico que se celebrará en Palma de Mallorca del 22 al 29 de este mes. La Sección Femenina destacará grupos de Danzas de Cádiz, Burgos, Teruel y Menorca, y «Educación y Descanso», por su parte, presentará al certamen sus agrupaciones de danzas de Coruña, Córdoba, Laguna de Negritos, Figueras, San Sebastián, Ibiza y Palma de Mallorca. Se han inscrito también como kongresistas destacadas personalidades artísticas de los mencionados países. (Cifra.)

SINONIMO

(Sección «Reporters»)

Por OCIO



—¿Cómo pondré que el árbitro del domingo cortó mucho el juego?
—Dí que pitó más que un guardia de esos...!

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLÓN EMPIEZAN A llegar turistas

A medida que nos acercamos al verano aumenta el número de turistas que llegan a Burgos. Las terrazas de los cafés empiezan a convertirse en verdaderas torres de Babel, con un confusiónismo de lenguas que pone en vilo los nervios del camarero y del cliente, que no logra hacerse entender, a pesar de ese estupendo y caro librito que venden en todas las librerías y que lleva en la portada unas imágenes de la más pura española.

Empieza esto y empieza la gente a acostumbrarse a las rarezas de los turistas, que consumen un chocolate con patatas fritas y gambas a la plancha con la misma serena indiferencia con que adornan sus no muy esbeltos cuerpos a base de pantalones arrugados, las mujeres, y camisas de colorines, los hombres.

En general hay que reconocer que nuestros extranjeros visitantes se comportan de una manera delicada y atenta, sin estridencias (al menos aparentes) y sin meter mucho ruido. Y es lo que decía un amigo nuestro el otro día.

—Les falta sangre y calor, o están mejor educados que nosotros. Yo recuerdo que en la postguerra del 14-18, cuando el duro español era el rey de las monedas europeas, y los españoles nos dedicamos al cómodo y alegre deporte de hacerlo sonar en Francia, allí donde entrábamos no vivía nadie. Nos hacíamos los amos y ojo al que levantara la voz. ¡Iba listo!

Uno no comparte, claro está, la idea del turismo por el extranjero, expresada en la anterior parrufada de nuestro amigo, pero debe reconocer que desde luego no existe el menor motivo de queja en cuanto al comportamiento de la mayoría de los que nos visitan, y que ello nos obliga a extremar la amabilidad y la cordialidad. Al fin y al cabo vienen a gastarse su dinero aquí y podían ir a otro sitio: el turismo es un artículo de venta libre.

Información militar

MANDOS

Ha sido designado para el mando del Regimiento de Infantería de Valencia número 23 el coronel de Infantería don Enrique García Ruiz-Soldado.

DESTINOS

Ha sido destinado al Gobierno Militar de Madrid al coronel de Infantería don Agustín Delgado

Cros, de la Zona de Reclutamiento y Movilización número 6.

Y a la Dirección General de Reclutamiento y Personal el coronel de Artillería don Rafael Ceballos Escalera y Solá, de la Jefatura de Artillería del VI Cuerpo de Ejército.

Información sindical

SINDICATO PROVINCIAL DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Residencias de verano. Se pone en conocimiento de los productores al servicio de líneas de viajeros, a quienes pueda interesar la asistencia a residencias de verano, cuyos gastos tanto de viajes como estancia serán sufragados por el Sindicato Nacional, se personen a la mayor urgencia en esta Jefatura, Plaza de Castilla, número 1, segundo, bien entendido que el plazo de inscripción finalizará el día 20 del mes en curso.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado las siguientes:

Tomás González, de 19 años, San Cosme, 26, de contusión en

ESPECIALIDAD EN BOONS Y BANQUETES Hotel-Restaurante Castellano

la muñeca izquierda, por caerse de la bicicleta.

Adolfo Arroyo, de 18 años, Plaza de Vega, 9, de herida contusa en la región ciliar y erosiones en la rodilla izquierda, por caerse de la bicicleta.

Pedro Peñacoba, de 7 años, Barriada Juan Yagüe, B-1, de heri-

da punzante en el pie derecho, laz diez, en San Gil.

Teófilo Sáez García con Fago Sáez Díez, hoy, a las 11,30, en San Cosme.

Registro Civil

NACIMIENTOS

María Monserrat Pérez, María Trinidad Rodríguez Tobar, Teresa Fernández Martínez, María Trinidad Rodríguez Tobar, Irene Julia Rodríguez Tobar, José Miguel Bartolomé Ruiz, Roberto Fuentes Manso.

DEFUNCIONES

Juan José Moraza Heerán, de 3 años, de Burgos. Adrián Cuesta García, de 38 años, de Alcastro.

MATRIMONIOS

Wenceslao Medrano Gil con Micaela Villanueva Fernández, hoy, a las siete, en San Cosme.

Juan Cámara Valjejo con Concepción Revilla Temiño, hoy, a

Federico Santiago Pérez con Daniela Pérez Pérez, hoy, a las 11,30, en San Gil.

Nicolás Arnáiz Aledo, con María Amparo Barquero Martín, mañana, a las 11,30, en San Pedro y San Felices.

Farmacias de guardia

Señora Trolez, Plaza de Príncipe, 13, y señor Barba Caminero, Dago Lainez, 16.

Cupón Pro-Ciego

En el sorteo celebrado ayer se sueltó premiado con 50 pesetas número 011, y con 5 pesetas los dos los terminados en 11.

Cartelera

GRAN TEATRO

"La dinastía de los Forsyte" (4) y "Se la llevó el Remington" (3R).

AVENIDA

"La pareja invisible" (3) y "Pacto tenebroso" (3R).

COLISEO CASTILLA

"Luchadores del Oeste" (2) y "Mi chica y yo" (2).

REX

"Fabiola" (2) y "Sangre y arena" (4).

CALATRAVAS

"La casa de la calle 92" (2) y "Suspiros de España" (2).

CORDON

"La rosa negra" (2).

POPULAR CINEMA

"La rosa negra" (2) y "Error de corazones" (3).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. — Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., llámese a los teléfonos 3218 y 2700.

Descubrimiento de una lápida en recuerdo del Sr. García de Quevedo y Concellón

A la una del mediodía del día del Corpus ha tenido lugar, en la casa número 16 del Paseo del Espolón, donde vivió y murió don Eloy García de Quevedo y Concellón, que tanto laboró por la grandeza de Burgos en libros y escritos, la colocación de una lápida perpetuando el recuerdo de la ciudad.

Al acto asistieron el gobernador civil, alcalde y concejales, director del Instituto, señor López Mata; la hermana del homenajeado, doña Gloria García de Quevedo, y los familiares señores García Inés y Arangüena, y numerosos burgaleses.

El señor Díaz Rieg pronunció unas palabras enalteciendo la figura del homenajeado, manifestando que en aquella casa habla vivido una de las personas más destacadas por su amor a Burgos, quien durante toda su vida laboró, en las aulas, en el libro y en publicaciones, por la exaltación de los mejores valores burgaleses.

Seguidamente, y en medio de grandes aplausos, el señor alcalde descubrió la lápida.

La hermana del homenajeado expresó su agradecimiento, en nombre de la familia, al Ayuntamiento y a cuantos han colaborado para que llegase este día.

En la lápida, que es obra del artista burgalés Valdivielso, está grabada la siguiente inscripción: "El amor a Burgos floreció en el hogar, en las aulas y en los libros del profesor don Eloy García de Quevedo y Concellón. Su memoria alienta en todos la labor, la grandeza y la exaltación de las virtudes de la ciudad. Murió en esta casa en 1945".

LA IGLESIA y los días

GUIÓN LITURGICO

Sábado, 14. — Infraoctava de Corpus. Ss. Basilio, Eliseo, Anastasio, Félix, Rufino.

CULTOS RELIGIOSOS

JUNTA DEL APOSTOLADO DE LA ORACION

En la iglesia de la Merced se celebrará mañana, domingo (D. M.), a las cuatro y media y cinco y media de la tarde, respectivamente, la acostumbrada junta de caballeros y señoras celadoras, con motivo de establecer los estatutos del Apostolado de la Oración.

El reverendo padre director invita a todos los señores consiliarios y celadores a que acudan con todo empeño dicha junta, dando así una prueba señalada de amor a Sagrado Corazón.

ADORACION NOCTURNA ESPAÑOLA

Esta noche, a las once, en la Iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, se celebrará la vigilia general del Corpus Christi, cuya asistencia es obligatoria a todos los adoradores activos y en la que se llevará a cabo la promoción veteranos.

El novenario de rosarios que dará comienzo hoy, día 14, a las nueve de la noche, en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, y las misas gregorianas, el día 16, a las nueve de la mañana, en la misma iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

D. Juan Martínez Malax-Echevarría

que falleció el día 9 del corriente, en esta ciudad.

(R. e. p. d.)

La familia agradecerá la asistencia a algunos de estos actos

Burgos, 14 de junio de 1952

GRAN TEATRO

De 5 a 10

MAGISTRAL DOBLE

Grandioso estreno de

Se la llevó el Remington

Apasionante, conmovedora y bellísimas canciones, con Luis Aguilar, y

La dinastía de los Forsyte

La más famosa novela conocida universalmente, en una grandiosa realización "Metro", en bellísimo tecnicolor, con Errol Flynn, Janet Leigh, Walter Pidgeon. (N. T.T.)

11 noche; SE LA LLEVO EL REMINGTON

COLISEO

De 5 a 10 (paseo 7'45) y 11

noche

EXCEPCIONAL Y GIGANTESCO DOBLE

Con la reposición del film más cómico del siglo, que garantiza risa continua, con Lupino Lane

MI CHICA Y YO

La más espectacular y emocionante realización de los guardias rurales de EE. UU., en un argumento interesantísimo y vibrante

Luchadores del Oeste

Un programa que hará sus delicias. (T.T.)

AVENIDA

De 5 a 10 (paseo 7'45)

UN PROGRAMA DE MULTITUDES ASOMBROSO

La pareja invisible

(Reedición) El film de más extraordinario éxito de risa que se ha registrado en el mundo, con Cary Grant, Joan Bennett, y

PACTO TENEBROSO

Un formidable caso de intriga, llena de astucia, maldad y cinismo, con Claudette Colbert y Don Ameche. (N. T.T.)

11 noche; LA PAREJA INVISIBLE

CALATRAVAS

De 5 a 10 (paseo 7'45)

HOY, UN PROGRAMA DOBLE SENSACIONAL

Suspiros de España

Toda la gracia, canciones y belleza de Andalucía recobran vida en esta inolvidable realización española, con Miguel Ligero, Estrellita Castro, y

La casa de la calle 92

Interesantísimo drama policíaco, con Signe Hasso y Lloyd Nolan. (T.T.)

SALA DE FIESTAS

3'30, CAFE Y ATRACCIONES. 7'30, GRAN BAILE DE MODA. 11'30, BAILE DE FIN DE SEMANA

Lya Delvy, Paulina Otero, Mary Quirós y Orquesta "Arabia"

CINEMA REX

De 5 a 10

ASOMBROSO DOBLE

FABIOLA

Un film de ícicas luchas y emociones, con Michèle Morgan, y

Sangre y arena

En deslumbrante tecnicolor, con Tyrone Power y Rita Hayworth. (T. y N.T.)

CINE CORDON

Hoy, espectacular ESTRENO de la 20th Century - Fox

LA ROSA NEGRA

Por Tyrone Power, Orson Welles, Cecile Aubry

En TECHNICOLOR

Todo el esplendor de China y la crueldad de Asia en un film inolvidable. (T.).

Sesiones 5'15, 7'45 y 11 noche Taquilla, desde las 12'30 de la mañana

Parec

LONDRES

El principio de la

puerto de

Giebra, p

Barrow, de

mas miste

en la histor

La vuel

de la corona

recuello, si

misterio qu

familia real

de unos día

Noticias que

dicen que

Zaina, se h

para huir de

tal, que se

enfermed

anda hospede

vago" de ac

tanto, en e

meo se ha

informe del

Estaba

una tra

reco

PALEN

fakir inc

que trat

el récor

no, ha

una se

dentro d

realiza l

de llevar

rrado, y

hospital

cos lo h

ra de pe

a reanu

Burma

año pasi

mer, b

mundial

mente s

se halla

crystal

nesas y

rior na

(Efe).

LA FELICIDAD DE UN HUMILDE NAVEGANTE

La cosa ocurrió en el año 1918, antes de la guerra, en Port Sedan.

En una calle, un automóvil rodaba a gran velocidad cuando de repente una niña, aturdida, se echó literalmente bajo las ruedas del vehículo. Rechinaron los frenos. Y sin duda alguna la niña habría sido muerta si un joven marino alemán que viajaba en un barco no se hubiera precipitado sobre ella, con gran peligro de su vida, para sacarla de entre las ruedas.

El marino alemán, se negó a recibir toda recompensa y consintió únicamente en dar su nombre y la encomienda nurse que cuidaba a la niña. Su nombre era: Herbert Becker.

Después vino la guerra. Herbert Becker corrió la triste suerte de muchos compatriotas suyos

y fue hecho prisionero, siendo internado en un lejano campo de concentración de Rusia.

Al ser puesto en libertad, una vez terminada la guerra, regresó a Hamburgo, su ciudad natal, donde buscó trabajo sin encontrarlo. Durante un tiempo llevó una dura vida de miseria.

Naturalmente, había olvidado por completo el incidente de Port Sedan y habiendo encontrado por fin un puesto de marino a bordo de un barco, se dispuso a zarpar cuando a última hora recibió una carta que había de venir a cambiar por completo su existencia.

La niña a la que había salvado de una muerte cierta, no había olvidado a su salvador y había jurado ante sí misma no tener otro marido que él.

No se trataba de una muchacha cualquiera, sino de una princesa, de la princesa Nazi, hija de un riquísimo papa.

El padre de la princesa Nazi hizo todo cuanto pudo para evitar esta unión, pero finalmente tuvo que inclinarse ante la obstinación de su hija. Ella es también muy rica, y su riqueza corre parejas con su belleza.

Herbert Becker, no vaciló un segundo, accedió inmediatamente a convertirse en esposo de la bella princesa. Incluso está dispuesto a abrazar la fe musulmana, y después de haberse despedido para siempre de la marina, ha salido en avion para unirse a la mujer que a cambio de la vida que él esperaba y su vida merecía.

(“La Presse”, París).

Se gradúa la hija de Ingrid Bergman

HOLLYWOOD, 13. — Pia Lindstrom, hija del matrimonio de la actriz Ingrid Bergman y del doctor Lindstrom, se ha graduado a los trece años de edad en la Escuela Superior de Hawthorne. A la ceremonia escolar asistió su padre, el doctor Lindstrom, quien escuchó disertar a su hija sobre el tema: “La oportunidad, milagro de América”. (Efe.)

Nuevos de egados provinciales de Sindicatos

Han sido designados los de Ciudad Real, Santander, Guipúzcoa, Huelva y Toledo

El delegado nacional de Sindicatos ha firmado el nombramiento de los camaradas que se elijan para los cargos de delegado en las C. N. S. de las provincias que se mencionan, los cuales tomarán posesión de sus respectivos cargos dentro de breves días.

Santander, José Navarro Villodre, que cesa como delegado de la Central Nacional Sindicalista de Ciudad Real; Ciudad Real, Roberto Lucini Vique; Guipúzcoa, Servando Sánchez Equibar, que cesa como delegado en la C. N. S. de Huelva; Huelva, José Luis Galbarb García, y Toledo, Mariano López Pando Rodríguez, que cesa como vicesecretario de Ordenación Económica de esta C. N. S.

La procesión del Corpus recorrió la ciudad con extraordinario esplendor

El prelado dió la bendición al pueblo de Burgos en el Espolón

La tradicional procesión del Corpus Christi salió por la mañana del Templo Catedralicio, recorriendo la ciudad la Sagrada Eucaristía, enmarcada en la fe y el entusiasmo del vecindario.

El Ayuntamiento asistió a una misa celebrada en el salón de sesiones, ante un altar levantado en la presidencia. Fue oficiada por el capellán de los Establecimientos municipales de Beneficencia, don Gonzalo Izquierdo, dirigiéndose acto seguido a la Catedral en corporación, bajo mazas, llevando las varas de plata, con timbales y címbalos y precedido de gigantes y danzantes.

También en el palacio de la Diputación se celebró una misa, oficiada por el administrador de los Establecimientos de Beneficencia provincial, don Ricardo Ortega, marchando acto seguido al Templo Catedralicio en corporación y bajo mazas.

A las once se organizó la procesión, figurando en primer término gigantes y danzantes. Seguían los “cruzados de la Eucaristía” de la J. O. C., Congregación Mariana con la imagen de la Purísima, Apostolado de la Oración, obreros del Círculo Católico, miembros del Consejo de Gobierno, Semana Devota, imágenes y cruces parroquiales de todas las feligresías, con niños y niñas de primera comunión, y las Cofradías de varones erigidas en las mismas.

Gran invasión de hormigas en Tortosa

TORTOSA, 13. — Durante la pasada noche verdaderas nubes de hormigas atadas han invadido la ciudad, filtrándose a millares en los domicilios, precisamente en el momento en que la mayoría de los vecinos estaba cenando, por lo que muchos se vieron obligados a cerrar balcones y ventanas ante la aparición de huéspedes tan molestos que caían a docenas en los platos y se posaban en las viandas preparadas en las mesas. El fenómeno no ha durado más de dos horas, puesto que tal como habían llegado han desaparecido, pero no sin antes quedarse una gran cantidad de hormigas muertas en las calles y viviendas particulares. (Cifra).

LONDRES en BURGO al rey Talal de Jordania Misterio en torno al rey Talal de Jordania Parece ser que su esposa huye de él y ha pedido protección al Gobierno jordano

LONDRES. — (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción).

El príncipe heredero de Jordania, Hussein, ha llegado al aeropuerto de Londres procedente de Amman, para volver al Colegio de Harrow, después de uno de los más misteriosos acontecimientos en la historia real contemporánea.

La vuelta del joven heredero de la corona jordana solamente ha resultado, sin embargo, parte del misterio que se cierne sobre la familia real de Jordania desde hace unos días.

Nolletas de Lausana, en Suiza, quien es la reina de Jordania, Zaira, se ha dirigido a otro lugar para huir de su marido, el rey Talal, que se dice sufre de nuevo una enfermedad nerviosa y que continúa hospedado en el “Beau Rivage” de aquella ciudad. Mientras tanto, en el Foreign Office británico se ha recibido un detallado informe del cónsul general en Gl

nebra sobre su larga conversación mantenida ayer con la reina Zaira. Este informe, cuyo secreto se guarda estrictamente, se ha transmitido inmediatamente al Gobierno de Jordania, a petición de la reina, y se tiene entendido que pide protección frente a su marido.

SITUACION DELICADA

La cuestión de la protección de la reina plantea un problema de derecho internacional. El Gobierno francés, según los citados funcionarios, se ha declarado impotente para detener al rey por razones de salud y Suiza, al parecer, se encuentra en situación similar. Pero la reina parece ser que ha apelado al Gobierno de su patria para que se le proporcione protección a ella y a sus dos hijos, contra cualquier paso o medidas de su marido. Y puede que, al mismo tiempo, esté buscando asilo en Gran Bretaña en tanto se aclara la situación.

Mientras tanto, la información que llega a Londres de centros oficiales de Amman indican que no se piensa en destituir al rey. Los tres miembros del Consejo de Regencia establecido hace unos días continuarán actuando hasta que se demuestre autorizadamente las posibilidades de restablecimiento del monarca. Y si el resultado de la investigación demostrase, por el contrario, su incapacidad total y permanente para gobernar, el príncipe heredero será, probablemente, proclamado rey al cumplir su mayoría de edad, a principios de año. Mientras tanto, quizás sea incluido en el Consejo de Regencia.

EL PRINCIPE NAIF DEBE PERMANECER ALEJADO

Noticias oficiales dicen, por otra parte, que se ha aconsejado al hermano de Talal, el príncipe Naif, que se mantenga alejado del país bajo la amenaza de suspenderle la asignación de fondos. Esas mismas informaciones dicen que Naif, que salió recientemente para Bagdad y luego para Beirut, está conspirando contra Talal y sus partidarios. Sin embargo, según informaciones, Naif salió de Jordania cuando comprobó que había un grupo que trataba de complicarle en intrigas contra su hermano. De todas formas, el hecho de que no se le haya incluido en el Consejo de Regencia es muy significativo. Y ya desde el momento en que murió el rey Abdulláh muchos pensaron en él como la persona que debía sucederle en el trono de Jordania.

Una madre ha intentado envenenar a sus dos hijos y luego suicidarse

ORENSE, 13. — En el pueblo de Bageles una madre intentó envenenar a sus dos hijos y luego suicidarse. Se trata de Josefa Barranga Fernández, de 21 años, casada, quien, al parecer, tuvo una discusión con su esposo, Manuel Vázquez García, que la proporciónó un gran disgusto. Cuando su marido abandonó el domicilio

para renudar las faenas del campo, Josefa reunió a sus hijos, Isabel y Fernando, de dos años y nueve meses de edad, respectivamente, disolvió arseniato de cal en agua y lo dio a beber a los pequeños, tomando ella también otra dosis del veneno. Los tres se encuentran en grave estado. (Ofra).

GORDOBA, 13. — En Castro del Rio, en el sitio denominado “Tejar”, un carro cargado de pañales volcó al pasar por un terraplén y cayó debajo a su dueño y conductor, Domingo Labajos Moreno, natural y vecino de aquella localidad, ocasionando su muerte en el acto. (Cifra).

CAMION ARROLLADO POR EL TREN

MURCIA, 13. — El rápido de Cartagena a Madrid ha arrollado en las proximidades de la estación de Blanca a un camión que con varios obreros se dirigían a cortar fruta en una finca enclavada en el término de Albarán. El camión fué embestido por el tren por la parte derecha y resultó muertos el chófer, Vicente González Martínez, de 45 años de edad, casado y natural de Alcantarilla; el ayudante, Diego Agullo Martínez, de 39 años, casado, con heridas de pronóstico grave; Joaquin González Tornero, de 35, soltero, natural de Albarán, pronóstico mejor, y con heridas de menor importancia; Luis Diego Franco, Antonio Hurlado Fajardo, Juan Castell Sarabia y Agustín Miralles Montiel. Después de serles practicadas curas de urgencia fueron trasladados a Murcia. (Cifra).

Una serpiente Venenosa muerde al Fak'r Burmah

Estaba encerrado en una urna tratando de batir un récord de ayuno

PALERMO (Sicilia). — El fakir indio Roger Burmah, que trata de reconquistar el récord mundial del ayuno, ha sido mordido por una serpiente venenosa dentro de la urna donde realiza la prueba, después de llevar quinientos días encerrado. Fue trasladado al hospital, donde los médicos lo han declarado fuera de peligro, y ha vuelto a reanudar el intento.

Burmah permaneció el año pasado 63 días sin comer, batiendo la marca mundial, que fué posteriormente superada. Burmah se halla en una urna de cristal con serpientes venenosas y no recibe del exterior nada más que agua. (Efe.)

Platillos volantes en Méjico

MÉJICO, 13. — Oclavio Martínez Gallardo, empleado en el Ministerio de Justicia, afirma haber visto un “platillo volante” que, según él, era como “un peso de plata”. Aboga que “el peso volante” iba a gran velocidad y a mucha altura. (Efe.)

LA MALA REAL INGLESA

PROXIMAS SALIDAS

VAPOR	DE VIGO	DE LISBOA
"ANDES"		23 de junio
"Highland Chieftain"	1 de julio	2 de julio
"Highland Princess"	22 de julio	23 de julio
"ANDES"		11 de agosto
"Highland Monarch"	12 de agosto	13 de agosto
"ALCANTARA"	18 de agosto	19 de agosto

Siempre hay un camarote en la MALA REAL INGLESA

Tres tipos diferentes de transatlánticos con espléndidas acomodaciones de Primera, Segunda y Tercera clase, para dar satisfacción a todos los gustos y al alcance de todas las economías.

Antes de decidir su viaje a Sud América consulte nuestros precios y facilidades.

AGENTES GENERALES PARA ESPAÑA:
E. DURAN E HIJOS, S. A.
VIGO: AV. CANOVAS DEL CASTILLO, 5 - T. 91 1245-1246
MADRID: PL. CORTES, 4 - T. 91 22-46-43-22-46-44-22-46-45
Telegramas: "DURAN"

Mire lo que ocurre dentro...



Papel Insecticida Cruz Verde
CON LINDANE

Si desea conseguir los mismos efectos por medio de pulverización, emplee FULMINANTE Cruz Verde. Es de acción rápida y muy persistente.

La fiesta del Corpillos en el barrio de Huelgas

Para conmemorar la tradicional fiesta llamada del Corpillos se han celebrado diversos actos religiosos, entre ellos la procesión con la Eucaristía, que ha recorrido el barrio de Huelgas.

A las once dió principio, en el Real Monasterio de las Huelgas, una misa solemne, oficiada por el secretario de Cámara del Arzobispado, don Abilio del Campo, asistido de los beneficiados don Lúrcio Ortiz y don Luis Estalayo.

Asistieron al acto, desde el presbiterio, el Excmo. señor arzobispo de la Diócesis, doctor don Luciano Pérez Platero, el arzobispo de Filipinas y el obispo de Australia, que en visita de turismo se encontraban en nuestra ciudad.

Cantó la misa la Capilla de Música de la Catedral con la orquesta.

En las sillas del coro se hallaban el gobernador civil, Ayuntamiento, Diputación y generales y jefes del Ejército.

A la una se organizó la procesión, formando, al primer término, los gigantes y danzantes; imágenes de la parroquia del barrio, con sus cruces y Cofradías, llevando las andas de San Fernando, caballeros cadetes de Ingenieros.

En dos filas iban jefes de las distintas Armas de la guarnición, y en el centro el general.

Terminado este acto eucarístico se puso a procesión en marcha y por el Arco de Santa María regresó a la Catedral, donde se expuso el Santísimo en el altar mayor, quedando de manifiesto hasta la función de la tarde.

La Diputación regresó a su palacio y el Ayuntamiento lo hizo en corporación, lo mismo que a la ida, dando los danzantes el “salto” varias veces ante la Corporación, gobernador civil y alcalde y dirigiéndose a la Casa Consistorial, de la que salió acto seguido para presenciar los bailes de danzantes y gigantes.

Violento comandante inglés

"Apisonó" con su tanque los jardines de un restaurante

EVENDORF (Zona de ocupación británica de Alemania), 13. — Las autoridades británicas están investigando una denuncia de la Policía alemana de que un comandante de tanques inglés “apisonó” ayer con un carro blindado los jardines de un restaurante de la localidad, enfadado porque no habían querido darle cerveza a cambio de algarrillos. (Efe.)

CAJAL, ejemplo

El Jurado del Concurso “Santiago Ramón y Cajal”, de la Dirección General de Prensa, ha otorgado el premio al siguiente artículo, original de Carlos Talamas López.

¿Qué puede significar el nombre de don Santiago Ramón y Cajal para la juventud de hoy? En primer lugar, una búsqueda del hombre vivo a través de su propia huella. Un gozoso encuentro. Unas virtudes: el entusiasmo, la originalidad, la abnegación, la continuidad; virtudes que se abren en círculos sucesivos, cada vez más amplios; los discípulos, la Patria, la humanidad. Y, sobre todo, un estímulo esparzador.

En el mundo de los recuerdos míos y de mis próximos —sea este testimonio juvenil—, don Santiago Ramón y Cajal está empezando en ese momento impreciso del paso de la infancia a la adolescencia. Como niños, todos hemos hecho un viaje mágico a través de la selva encantada de las neuronas, como un paisaje de ramas desnudas bajo un cielo otánico que se hubiese posado en las páginas usadas de un texto de bachillerato. Como jóvenes, con todos se ha cruzado en los primeros proyectos de vida, con su libro de “recuerdos”, en el que las travesuras, las lecturas, las ilusiones y la tensión de espíritu eran también nuestros. Cajal tenía la dádiva magnífica, de un bastón de mariscal para cada mochila. Nos aparecía como un niño y un joven semejante a cualquiera de nosotros. En sus propias palabras: “Heredé de mi padre el culto a la voluntad y la convicción de que querer es poder” estaba —o podía estar— la cifra de nuestras limpias ambiciones, aquello que, a su vez, se podía heredar de Cajal.

Sabíamos también que, a nosotros, el tiempo había de ponernos junto a los otros hombres, y así, los hubimos de aprender ciegos, asidos al tacto cercano de sus pequeños negocios y sus mezquindades cotidianas, viviendo por ellos y cerrados sobre su propia órbita. Esta pudiera ser acaso una humana tentación primera: vivir las Industrias e intrigas de aquellos y, para algunos, incluso envueltas en el halago narcisista de la vida pública, lo que Cajal llamaba “la ejemplaridad del aplauso”. Cajal —con sus barbas de plata, su frente ancha y huida, venerablemente reclinado sobre el microscopio— nos podía servir para conjurar este peligro.

Y ello porque habíamos aprendido que él se había hecho hombre de un modo diferente a los otros. En Cajal, la serenidad de la madurez estaba como sobreenadada a un juvenil entusiasmo por todas las empresas, con un asombro siempre adolescente en la mirada. Era una tentación diferente. Alguien ha dicho que el mundo florece por aquellos que saben ceder a la tentación. Sabíamos que Cajal había sabido levantar frente a la tentación de poder ser como los otros, que creen saber vivir, aquella otra hermosa y limpia de edificar-se a sí mismo desoyendo el consejo fácil. Nos decía en sus charlas: “Sintamos orgullo al pensar que nuestra trayectoria individual, al modo de los astros, sigue en el espacio y en el tiempo, un camino que ningún otro ser corre”.

Pero no está la ejemplaridad de Cajal para la juventud, propiamente un exhorto a la originalidad. La originalidad —con expresión de Lalin Enraigo— ha de ser valiosa. En la originalidad del sabio español estaba entrañado el propio misterio del ideal del sabio mismo. Cajal orientaba sus afanes en nombre de una imagen de sí más cierta y levanta-da (nos dice: “Fabricar cerebros originales es el mayor triunfo de los pedagogos”) por la que se iba haciendo, tan para sí y sin contar con los otros, que sólo de esta manera, se daba enteramente a los otros y su obra, día a día, se iba insertando en los destinos de España y de la humanidad.

Y así pudimos intuir el misterio que informa el modo peculiar de ser original el sabio: una profunda renuncia a sí, al querer saber cada vez más para la humanidad, renuncia nacida de un profundo sentimiento de responsabilidad asumido generosamente en nombre de la humanidad misma y por la que el

(Pasa a séptima página)

Deportes

Vuelta Ciclista a Palencia

El burgalés Talamillo vence en la segunda etapa

La tercera fué ganada por el salmantino F. Garcia

La segunda etapa de la VI Vuelta Ciclista organizada por la Delegación del Frente de Juventudes de Palencia comprendía el recorrido Astudillo-Burgos. La llegada a Burgos es lo que más ha de merecer nuestro comentario. Precisamente por darse la triste circunstancia de su deficiente montaje. Falló la organización y la misión encomendada a los que ha-

bian de guardar el orden. Los miles de espectadores que presenciaban la llegada tampoco estuvieron en forma muy deportiva, como corresponde ser en estas manifestaciones. Por feliz coincidencia no ocurrió una catástrofe, al no ser interrumpida la circulación ni evitada la extemporánea aparición de los gigantes, etc. Nuestro comentario de días pasados, en el que advertíamos la dificultad que entrañaba el lugar designado para meta de llegada quedó confirmado.

Sobre las dos de la tarde llegó el primer pelotón, compuesto por 12 corredores, venciendo al sprint el burgalés J. L. Talamillo, seguido de J. Fernández, de Santander, y Paulino Cuevas, también de Burgos. Todos fueron clasificados con el mismo tiempo de 2 horas, 31 minutos y 29 segundos. Los demás burgaleses clasificados llegaron: Luis Pastor, en 19 lugar, con 2-32-56; Teófilo González, en 21, con igual tiempo; Francisco Rodríguez, en 27, mismo tiempo, y J. Galarón, en 37, en 2-38-5. Se retiró Fausto González, de Burgos, por averías.

En la tribuna instalada en la meta se encontraban señoritas de la Sección Femenina, haciendo entrega de un ramo de flores al vencedor la bella señorita Mary Tere Cuesta.

Ayer, a las 9:50 de la mañana, se dio la salida de la tercera etapa, Burgos-Barcelo, a 117 kilómetros. Se caracterizó la carrera por el mal estado de las carreteras, que produjeron numerosos accidentes en forma de rotura y caídas. Pese a esto se corrió a fuerte tren. Las primas que se adjudicaban en Valladolid fueron ganadas por el ovetense Amat y el burgalés Cuevas. Resultó vencedor de la etapa el salmantino F. Garcia, que invirtió 3 horas y 41 minutos, pasando a ocupar el primer puesto de la general. Su victoria fué relativamente casual, pues al llegar cerca de la meta, cuando había escapado con el palentino

González, se cruzó una vaca, que obligó a éste, lo que Garcia aprovechó para cruzar la meta en primer lugar.

Los burgaleses se clasificaron en los siguientes puestos: 12, Teófilo Bonzález; 16, J. L. Talamillo; 17, Luis Pastor; 31, Paulino Cuevas.

Se clasificaron 42 participantes. Por equipos va en primer lugar Oviedo, seguido de Santander, Orense, Palencia, Burgos y diez equipos más.

MAÑANA JUEGA LA CULTURAL EN ZATORRE

El Burgos probará a dos jugadores de Tercera

Mañana juega la Cultural Leonesa en Zatorre, devolviendo la

Esta tarde se jugará en el Velódromo el partido de baloncesto Club Ciclista - Arlanza F. J.

Hoy, sábado, a las 7:30 horas de la tarde, se celebrará en el Velódromo de la Quinta, el partido correspondiente al torneo "opa Federación Burgalesa" entre el Club Ciclista y Arlanza F. J.; será arbitrado por el señor Revilla; actuando en el campo el señor del Río.

Equipo hipico español a Helsinki

MADRID, 13. — Los comandantes Gavilán, con "Quorum" y "Forajido", Garcia Cruz, con "Queniam" y "Mister Bi", y Ordoval, con "Bohemio e Incierto", constituirán el equipo hipico español que participará en la prueba de saltos de la Olimpiada de Helsinki. Como jefe del grupo se desplazará el coronel de Caballería don Pablo Montoya. Las pruebas hipicas de los Juegos Olímpicos comenzarán el 28 de julio y terminarán el 3 de agosto.

Un gran triunfo del equipo de balonvolea de la Sección Femenina de Burgos

Hoy juega la final del Campeonato de España en Guadalajara

El equipo de la Sección Femenina de Burgos se ha proclamado finalista del Campeonato Nacional de Balonvolea de segunda categoría al vencer en Madrid a los equipos de Valladolid, Córdoba y Barcelona, después de partidos reñidísimos, especialmente con el equipo catalán.

El equipo burgalés, que tan brillante campaña lleva realizada, jugará hoy en Guadalajara la final del Campeonato, estando clasificado ya para primera categoría.

El Caudillo inaugura...

SAN CELONI, 13. — Su Excelencia el Jefe del Estado ha presidido, este mediodía el acto de la bendición e inauguración oficial de la nueva fábrica de acetado de celulosa y de fibra textil que funcionaba en periodo de pruebas desde hace dos meses y cuya producción es actualmente de unos 4.000 kilos diarios, habiéndose previsto para una próxima etapa que esta cifra se eleve a 6.000 kilos.

A las doce y veinticinco llegó el Jefe del Estado, acompañado de los ministros de la Gobernación, don Blas Pérez González, y de Industria, señor Planell.

ENTUSIASTICO RECIBIMIENTO

El paso del Generalísimo desde el Palacio de Pedralbes hasta San Celoni ha sido triunfal, habiéndole dispensado todas las poblaciones del trayecto un entusiástico recibimiento, especialmente las villas de Granollers, Linares, Cardener y otras. El entusiasmo de los vecinos congregados a ambos lados de las calles por donde debía

pasar el coche del Jefe del Estado, fué inenarrable, haciendo patente al Caudillo de España su adhesión inquebrantable.

BENDICION DE LAS INSTALACIONES

El Caudillo se dirigió inmediatamente a la fábrica de acetado de celulosa y fibra textil, que se halla situada en la barriada de La Batlloria. Allí, en presencia del Generalísimo, se procedió a la bendición de las instalaciones, ceremonia que efectuó el párroco de la localidad. Acto seguido, el Jefe del Estado, ministros y demás acompañantes giraron una visita a las diversas dependencias de la fábrica, así como a las viviendas que para el personal de la misma se han construido a poca distancia.

VISITA A LA FABRICA

Durante la visita de S. E. el Jefe del Estado a los pabellones de disolución, hilatura y torcido, el personal de los mismos, desde sus puestos de trabajo, ha tributado al Generalísimo un afectuoso recibimiento. El Jefe del Estado ha recorrido también los edificios de recuperación de acetona y la central de fuerza y vapor, siendo informado por don Miguel Mateu de la labor que en la fábrica proyecta realizarse hasta llegar a su pleno rendimiento, así como del acuerdo establecido entre esta empresa y la Unión Española de Explosivos para la fabricación en Guardo, Palencia, de ácido acético procedente de carburo, para llevar al Estado de la importación de este producto, lo que representará un considerable ahorro de divisas.

Terminada la visita a la factoría, los obreros de la misma, congregados en la gran explanada, han reiterado al Caudillo el homenaje de sus ensordecedores aplausos y vítores.

RECEPCION A LAS AUTORIDADES

Después S. E. fué cumplimentado por las autoridades de San Celoni. Luego el señor Mateu pronunció unas palabras de salutación, en las que agradeció al Generalísimo el honor de su visita a la fábrica y la gratitud de la empresa al Caudillo y a su Gobierno, por la ayuda encontrada para llevar adelante sus proyectos, de lo que ha sido cumplida la primera fase.

S. E. contestó con un elocuente discurso.

Luego inauguró el libro de honor de la I. N. A. C. S. A., poniendo su firma debajo de las siguientes palabras: "Muy complacido por esta aportación a la riqueza nacional". Seguidamente el Caudillo, séquito y demás autoridades y personalidades asistentes han sido agasajadas con un espléndido refrigerio. (Cifra.)

REGRESO A BARCELONA

BARCELONA, 13. — S. E. el Jefe del Estado regresó a la Ciudad Condal, de su viaje de San Celoni, poco después de las tres de la tarde. (Cifra.)

El domingo será inaugurado el frontón que el Circulo Católico de Obreros posee en la Barriada de Zatorre

El próximo domingo, y coincidiendo con el "Día de la O. C. P.", se llevará a efectos la inauguración oficial del frontón de pelota propiedad de la entidad social Circulo Católico de Obreros, y que está enclavado en la Barriada Obrera, frente al campo de Zatorre.

Como es sabido, este frontón ha sido objeto recientemente de importantes reformas y mejoras para así ponerle en estado de servicio para recreo de sus socios.

De excelente podemos calificar esta decisión del Consejo de Gobierno del Circulo, puesto que, con ello, se ha logrado la aspiración de un buen numero de pelotaris burgaleses, que a falta de lugares adecuados, se veían en la imposibilidad de practicar este gran deporte de la pelota a mano.

Para esta fecha de inauguración se tenía pensado montar una buena reunión peletística con jugadores de gran valía, pero razones de apuro de tiempo han impedido que esto se lleve a efecto, subsistiendo, no obstante, esta idea para fecha oportuna. Únicamente en este día habrá, unos partidos de pelota individuales y por parejas entre diversos socios de la entidad, que servirá para seleccionar, más adelante, al equipo de ambas especialidades que representará a tal organización, en los campeonatos que próximamente se celebran.

La BOLSA ayer

BARCELONA, 13. — La falta de orientación al no celebrarse sesión en la Bolsa Central, ha dado origen hoy a una sesión muy monótona en la de Barcelona, y sin trascendencia. La abundancia de papel y la falta de dinero ha sido la causa de un descenso en casi todos los valores cotizados, y de un modo especial en el correo de acciones. En obligaciones industriales apenas se ha operado. En fondos públicos y valores del Estado no hubo transacciones de importancia. (Cifra.)

BANCO DE SANTANDER
BANCA - BOLSA - CAMBIO
Caja de Ahorros
Esdolón, 12 - BURGOS

Campeonato "Copa Diputación"

Partidos para mañana

Partidos a celebrar mañana, domingo, correspondientes al torneo "Copa Excmo. Diputación".

Campo de Laserna: A las 10 de la mañana, SESA "B"-Residencia Provincial.

Campo de Laserna: A las 11,30 de la mañana, Arlanza-SESA "A".
Campo de San Pascual: A las diez de la mañana, Deportivo Yañillos-Victoria.

Campo del Club D. Gamonal: A las 11,30 de la mañana, Deportivo Gamonal-Deportivo Jolista.

Sociedad Deportiva Militar

Tiro al plato

Mañana, domingo, a las once horas, tendrán lugar en el campo de tiro de la Sociedad Deportiva unas tiradas de entrenamiento al plato, con arreglo al siguiente programa:

Primera "poule", 4 platos; inscripción, 10 pesetas.

Segunda "poule", 3 platos; inscripción, 15 pesetas.

Tercera "poule", 10 platos; inscripción, 20 pesetas.

Premios: Se otorgarán dos premios en cada prueba, consistiendo, el 1.º, en el 50 por 100, y el 2.º en el 20 por 100 de la inscripción.

Se ruega a los señores tiradores puntual asistencia.

¡Ha salido!
¡¡Lea!!

DOLAR

Una Revista que
INFORMA...
ABRISA...
ALICIONA...
PEBONO...
CANSA.

LOS MAS
FAMOSOS HOMAJES
HABIAN PARA 'DOLAR'

CINCO PTS.
DE COMODOS
QUE VALEN
UN MILLON

UNA REVISTA PARA EL
HOMBRE DE NEGOCIO
QUE GUSTA LEER
A TODOS

Mande a DOLAR, apartado 661, Madrid, el siguiente boletín:

D. ...
Señas ...
suscribe por ... (1) meses.

(1) Tres meses, 15 pesetas.
Seis meses, 28 pesetas. Doce meses, 50 pesetas.

Lea "La Voz de Castilla"

XII Feria Oficial
nacional de Muestras
ZARAGOZA

La más completa manifestación comercial de productos españoles

COINCIDE CON LAS FIESTAS DEL PILAR

Informes: Oficinas de la Feria, D. Jaime 8, 1º, prof. Tel: 24398

SUBASTA

El próximo domingo, día 15 de los corrientes, y hora de las once de la mañana, en la Sala de la Junta de la Hermandad de Labradores y Ganaderos de Belorado, tendrá lugar la venta, en subasta pública, de 480 fanegas de tierra.

HORTALIZAS SANAS...



...y seguras!

Su cosecha vale mucho dinero. Conserve íntegro todo su valor exterminando las plagas que pueden arruinarlo. Use el **CONCENTRADO AGRÍCOLA Cruz Verde**, al 26 % de D. D. T. Es el producto de mejor suspensión y el más eficaz.

En casos graves y para combatir los pulgones utilice **FITOSAN Cruz Verde** (Emulsión Agrícola), con gran poder de penetración, pulverizando directamente sobre los insectos.

No olvide estos dos productos. Son la garantía perfecta de una cosecha sana y segura...



CONCENTRADO AGRÍCOLA Al 26% D. D. T.

FITOSAN EMULSIÓN AGRÍCOLA



Cruz Verde

CARNET DE SOCIEDAD

ENLACE CAMARERO-ARROYO

Ayer, a las doce, en la iglesia parroquial de la Anunciación (Vadillos), se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Carmen Arroyo Lázaro con don Juan José Camarero Conde, ambos de distinguidas familias burgalesas.

A los acordes de una marcha nupcial hicieron su entrada en el templo, que aparecía pofusamente iluminado, dando el brazo la novia a su padre y padrino, don Felipe Arroyo Jalón, y el novio



a su madre y madrina, doña Fermína Conde de Camarero.

Bendijo la santa unión y celebró la misa de velaciones don Melchor Pérez Cuevas, profesor del Seminario de San Jerónimo y coadjutor encargado de la parroquia. Durante la ceremonia una orquesta interpretó diversas composiciones religiosas.

Terminada la ceremonia se procedió a la firma del acta matrimonial ante la representación judicial, firmando como testigos don Pablo Carcedo, don Victorino Conde, don José Vilar y don Venancio Tomé, todos ellos industriales de la plaza; don Enrique G. Gárrero, director del Banco Español

de Crédito; don Enrique L... Interventor del Banco de San... der; don Eugenio Martínez Mar... Inspector veterinario, y don... nando Rébollo Adrián, indus...

Los numerosos invitados fue... obsequiados con un almuerzo... el Restaurante "El Castellano... celebrándose después un v... baile.

La feliz pareja, a la que dese... mos toda clase de venturas... nuevo estado, emprendió... nupcial con dirección a San... bastián, Bilbao, Santander y... rias.

LOS JOVENES CATOLICOS A CARDEÑA

Servicio de autobuses para el regreso

Esta noche, a las 8 y media, y en el salón de actos de la parroquia de San Lorenzo, se celebrará un acto preparatorio a la marcha penitenciaría anunciada para mañana al Monasterio de San Pedro de Cardena.

El domingo, a las siete y media, en la Santa Iglesia Catedral se distribuirá la sagrada comunión, iniciándose seguidamente la marcha hacia el Monasterio, lugar donde la juventud burgalesa rendirá grandioso homenaje a Jesús Sacramentado, celebrándose los actos siguientes:

- Solemne misa.
- Acto eucarístico seguido de vela al Santísimo.
- Reunión extraordinaria de dirigentes.
- Imposición de insignias.
- Procesión con el Santísimo y despedida a la Virgen.
- Los actos finalizarán hacia las seis de la tarde, habiendo servicio de autobuses para el regreso.

Periodistas portugueses, en Burgos

A las cinco y media de la tarde de ayer llegaron a nuestra ciudad, acompañados por el señor Mancervell, jefe de la Sección de Prensa Extranjera de la Dirección General de Prensa, cinco periodistas portugueses, invitados especialmente por el Ministerio de Información y Turismo a visitar diversas regiones españolas. En el Centro de Turismo fué saludado el grupo por el delegado provincial del Ministerio de Información y Turismo, don Antonio Mena; secretario de la Delegación, señor Villalain, y jefe de la Oficina de Turismo, don Santiago Postegallo. Compañen la expedición don Antonio Martínez de la Cruz, secretario nacional de Información y director de "A Semana"; Mario Pires, redactor de "Diario da Manhã"; Pedro Correia Marqués, director de "A Voz"; Rogerio Pérez, redactor de "Diario de Lisboa", y Antonio Almeida Borges, redactor de "O Primeiro de Janeiro", de Oporto.

Inmediatamente se dirigieron a la Cartuja de Miraflores, visitando, acompañados por el prior, las riquezas artísticas que encierra. A continuación se trasladaron a la Catedral, recorriendo detenidamente todas sus capillas y museo. A la salida fueron saludados por una representación de los diarios locales, emprendiendo seguidamente el viaje con dirección a Bilbao.

Con tu donativo del día 29 de junio contribuirás a que una niña haga su cura de reposo en una estación preventiva de la Sección Femenina.

So emne recepción en la Diputación Provincial en honor de la "Mesa de Burgos"

Continuando el programa en honor de los miembros de la "Mesa de Burgos", en el salón de actos de la Diputación se celebró, a las dos de la tarde del día del Corpus, una solemne recepción.

Asistió, con la Diputación en pleno, el gobernador civil, alcalde y concejales.

El señor Martín Cobos expresó su reconocimiento a la "Mesa de Burgos" por la embajada que han enviado para recordar, en estos días solemnes, el amor y el afecto que guardan a la ciudad que les vio nacer.

Le contestó don Juan Casado, quien dijo que por las atenciones que han recibido en Burgos tendrán un agradecimiento eterno. "Pensábamos —añadió— que vuestra acogida sería afectuosa, pero se ha superado en el calor y la amabilidad". Afirmó después que los socios de la "Mesa" continua-

rán colaborando en lo posible para elevar el nombre y la fuerza de Burgos.

El gobernador civil, señor Posada Cacho, saludó afectuosamente a los socios de la "Mesa de Burgos", diciendo que sentía no haber podido hacer aún una visita a su domicilio social. Les deseó una grata estancia en Burgos y les animó a perseverar en la misma línea de trabajo y actividad, en la que cuentan con su apoyo.

Seguidamente se obsequió a los concurrentes con una copa de vino español.

Después visitaron, amablemente invitados, la Peña "El Rincón de Castilla", donde fueron espléndidamente obsequiados.

Por la noche, en el Círculo de la Unión, se celebró el anunciado baile en homenaje a los visitantes.

La fiesta estuvo muy animada. La Directiva del Círculo obsequió a los componentes de la "Mesa de Burgos" y familiares con un "cap", pronunciándose frases de salutación por el vicepresidente del Casino, señor Velasco de Toledo, y el de la "Mesa de Burgos", señor Casado, quien recordó en emocionadas palabras lo que el Círculo de la Unión fué durante los días del glorioso Movimiento para todos los españoles, que en él encontraron asilo y refugio.

Ayer por la mañana los expedicionarios se trasladaron a las Huelgas, donde presenciaron la fiesta del Corpiños. La tarde la dedicaron a visitar la Ciudad Deportiva y otros lugares. A las siete emprendían regreso a Madrid, siendo cariñosamente despedidos por numerosos amigos y familiares, después de las gratas horas vividas en la capital de la provincia de su nacimiento, durante las cuales se ha puesto de manifiesto el verdadero carácter burgalés.

Los componentes de la "Mesa"

nos insisten en que expresemos desde LA VOZ DE CASTILLA su agradecimiento a todos cuantos les han tomado de atenciones, que no serán olvidadas. Con vivas a Burgos iniciaron su partida, prometiendo conceder carácter anual a esta excursión.

Un coche destruido por el fuego

El jueves, a las diez de la noche, se incendió un automóvil que se hallaba en el almacén de pieles propiedad de don Julián Ibáñez, en la calle de Santa Dorothea.

Para evitar que las llamas se propagaran a las pieles, se le sacó a la calle, avisando a los bomberos, que se personaron poco después, dominando el fuego. El coche quedó completamente destruido.

Parece ser que el siniestro fué debido a cortocircuito en las instalaciones eléctricas.

Resultó con quemaduras en ambas manos, de carácter leve, el chófer, Jacinto Cimavilla, de 49 años, que habita en Santa Dorothea, 17.

Cine y teatro para las ferias y fiestas

Con motivo de las ferias y fiestas de San Pedro tienen anunciada su actuación en el Gran Teatro la compañía de revistas del Teatro Martín, que pondrá en escena la revista que mayores triunfos ha logrado en Madrid y que lleva por título "A vivir el cuento". En el Teatro Avenida se presentará la compañía de Maruja Tomás, con la reposición de la conocida revista "La blanca doble". En lo concerniente a cine, veremos en el Córdón "Manchas de sangre en la luna", una película precedida de éxito en las localidades proyectada. El resto de los cines mantendrán producciones de calidad en sus pantallas.

Mutualidad Española de Seguros Agrícolas e Industriales

(Fundada por la Confederación Nacional Católico Agrícola)

RAMOS QUE OPERA:

- Incendios sobre edificios y mobiliario. - Incendios sobre cosechas. Responsabilidad civil de automóviles y carros.
- Accidentes del trabajo en la Agricultura e Industria.

CONTRATE TODOS SUS SEGUROS EN ESTA MUTUALIDAD.

Delegación para Burgos y provincia: Calle de Santander, 12. BURGOS.

(Oficinas de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo).

DIRECCION: MADRID, Calle de Montesquiza, 4 - Apartado 440.

Niños y niñas de Quintanar en Burgos

Invitados por la Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros

Durante el día de ayer en nuestra ciudad un grupo de niños y niñas de las Escuelas de Quintanar de la Sierra, especialmente invitados por la Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros, por la mañana visitaron las Huelgas, la Cartuja, la Ciudad Deportiva y la fábrica de la Cartuja. Allí fueron obsequiados con variados productos. Después de comer al aire libre en las Huelgas visitaron los talleres de nuestro periódico, trasladándose a continuación al Círculo de Obreros y asistir a la proyección de una película.

Al frente del grupo estuvo el cura párroco, don Juan Peña; directora de las Huelgas, doña Antonia Pascual; los señores don Augusto Peña y don Juan Araceli Villota, y el secretario de la Caja en Quintanar, don...

Cajal, ejemplo

de páginas centrales):
 se hace uno con su
 saber. ¿Qué otra cosa
 la vocación? Entonces el
 se percata que posee
 cuando más se entre-
 como en otro misterio:
 amor. Brota, entonces, una
 militante, que, antes
 esclavizada nos libera.
 cuanto más nos damos
 ella. En cambio, aquellos
 querían vivir en sí y para
 mismos, se percatan sin
 posible retorno, de haber es-
 unidos a un espejismo.
 quiere salvar su vida,
 perderá, dice el Evangelio.
 las facciones de la dis-
 está ese atributo de
 genialidad, que es la ca-
 dad de atención y de tra-
 servidas por una volun-
 inflexible.
 trabajo y voluntad no pue-
 nunca entenderse de un
 discontinuo. Son una
 actuante, infatigable.
 sus "charlas" dice una
 "pidámosle a Dios que
 permita, al menos, en-
 rre alguna noble cria-
 ideal. Y no temamos de-
 completa la obra: pue-
 nuevo de la verdad al-
 lo incubará".

tria y de la humanidad. Ca-
 jal, como español, nos pide:
 "Combatamos al extranjero
 con ideas, con hechos nuevos,
 con invenciones originales y
 útiles". Cajal hace ciencia es-
 pañola en una época en que
 la ciencia española no exis-
 tia o era despreciada. Su vida
 es una abnegada entrega a
 esta España que él mismo
 quiere edificar. Su magnífico
 espíritu de continuidad se
 nos revela en la profunda vo-
 cación de magisterio, en esas
 lecciones en las que quiere
 hacerse ayudar de toda suer-
 te de recursos pedagógicos en
 un impulso, casi genésico,
 para formar alumnos, con la
 pasión de futuro del sembrador
 de olivos, que sabe que
 no ha de conocer el fruto.
 Cajal constituye una pe-
 renne lección para la juven-
 tud. A ella van dedicadas es-
 tas palabras suyas: "Hoy más
 que nunca urge este llama-
 miento al heroísmo del pen-
 sar hondo y del esfuerzo vir-
 ril. Me dirijo a vosotros los
 jóvenes, esperanza del maña-
 na".

Había en Cajal un fervoro-



37.500 muertos en EE. UU. en accidentes de tráfico

Este es el balance de 1951

NUEVA YORK, 13. -- Durante el pasado año de 1951 resultaron muertas en los Estados Unidos 37.500 personas y heridas más de un millón en accidentes de tráfico. (Efe.)

so deseo de querer ser mejor cada día y un profundo sentimiento de responsabilidad de su propia misión. Si los objetos próximos nos obstruyen los azares y vueltas del camino, el horizonte se tras- pasa siempre con el dardo de la mirada. De otra manera, hay algo que sería inexplicable. ¿No está pidiendo esta abnegada responsabilidad, voluntariamente asumida, la presencia de Dios?

El santuario de Ntra. Sra. de Argaño, restaurado, se abrirá el día 16

CANIZAR DE LOS AJOS. -- (De nuestro corresponsal).
 La restauración de la antiquísima ermita de Nuestra Señora de Argaño, situada en un precioso paisaje entre los pueblos de Villanueva de Argaño, Palacios de Benaber, Villorejo y Cañizar de los Ajos, ha sido durante muchos años el sueño dorado y la más

bella ilusión de algunos peccadores hijos de Cañizar de los Ajos.

Para llevar a feliz término estas buenos deseos se ha trabajado silenciosamente durante mucho tiempo.

Estos trabajos se han encaminado a fomentar, en primer lugar, esta devoción entre los fieles y conseguir de los numerosísimos devotos la ayuda necesaria para preparar a nuestra querida y venerada Madre la Virgen de Argaño una morada digna adonde sus hijos puedan acercarse alegres y confiados a pedir a esta bondadosa Madre ayuda y consuelo en las necesidades.

Hoy es el día dichoso en que podemos anunciar a todos los entusiastas de estas obras que nuestros sueños de antaño se han convertido en venturosa realidad; que en la ermita de Nuestra Señora de Argaño se han hecho obras de gran importancia, que se ha restaurado y embellecido la ermita gracias a la espléndida y generosa colaboración de todos los fieles de Cañizar de los Ajos, de sus hijos ausentes y de algunos pueblos limítrofes.

Con motivo de inaugurar las obras realizadas en el santuario de Argaño, tendrán lugar en Cañizar de los Ajos solemnes cultos eucarístico-marianos preparatorios el día 16, en cuya fecha se trasladará con toda solemnidad la imagen de la Santísima Virgen de Argaño, desde la parroquia de Cañizar de los Ajos, en donde se halla desde el 19 de marzo, a su nuevo trono y restaurado santuario.

Se espera la asistencia de numerosos devotos a presenciar los solemnes actos que en dicho santuario se celebrarán el próximo día 16.

El premio «Santiago Ramón y Cajal», a Talamas Lope

Reunido con fecha 10 del actual, el jurado que había de juzgar los trabajos presentados al premio mensual "Santiago Ramón y Cajal", de la Dirección General de Prensa, correspondiente al mes de mayo último, con el tema sobre "Semblanza del sabio español como estímulo para nuestra juventud", en cumplimiento de lo preceptuado en la base sexta de la orden de fecha primero de mayo de 1952, ha acordado con esta fecha otorgar el premio al artículo "Cajal, ejemplo, original de Carlos Talamas Lope.

II AGRICULTOR II

CONTRA EL ESCARBAJO DE LA PATATA

PIRAL, CUQUILLO, CIGARRERO, GUSANO DE LA PERA Y LA MANZANA

PIRALTISOL "ALGRY" n.º 1

30% EN ANHIDRIDO ARSENICO

El pulgón de las habas lo combatirá con:

Defienda sus frutales con:

Pulgón "Algrý" Arseniato de plomo «Llofar»

5% NICOTINA PURA

RIQUEZA 30%

VITICOLA AGRO - INDUSTRIAL, S. L.

Sucesores de JUAN JOSE ALONSO

AVENIDA DE NAVARRA, 5. TELEFONO 17-49. LOGRONO.



APRENDAA DISECAR

aves, mamíferos, peces y toda clase de animales. Le enseñaremos por correspondencia en sus horas libres. Conserve sus trofeos; adorne su casa. Diviértase y gane dinero disecando para otros. Pida folleto informativo gratis al "Instituto Jungla", Ecceclón B 4, Apartado 9.183. MADRID

¡OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 100 plazas para oficiales de primera del Ministerio de Hacienda, con 8.400 pesetas. 120 para jefes de Negociado de Ministerio de Obras Públicas. 70 para ingreso en la Escuela Judicial. 90 para interventores de Fondos Municipales. 100 para mecánicos y 37 para operadores técnicos de la Telefónica. 50 de auxiliares en el Banco Central, con 6.600, más pluses y pagas. 30 para radiotelegrafistas. Clases orales y por correspondencia para Taquimecanógrafos, Cultura General, Banca, Instituto de Invest. y Exp. Gineamatográficas, Comercio. Próximas oposiciones para Notarías, Interventores de Fondos, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones y carteros urbanos. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 8 y 23, y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

ANUNCIOS BREVES

Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

COMPRAS Y VENTAS
 ARTICULO USADO POR VENDERSE, SEGUN LO DICTADO EN LA LEGISLACION EN LA MAYOR PRECIO DEL 100 DEL SERALADO EN LA TASA
 yunta de buayas de 7 para vartos y tralar: Pe-
 Sasamón.
 punto de 60 centí-
 golpes palanca, 11.500
 de 70 centímetros, 12.500;
 centímetros, 13.500. Cinco
 y servida a domicilio.
 Leganitos, 39. Madrid.
 escribir, sumar, calculo-
 compra, nueva, de oca-
 cambio, alquila, re-
 conservación, acceso-
 la Vega, Sombrerera, 21,
 3058.
 recién nacidos. Avícola
 Santa Clara, 46.
 todos los días. Incuba-
 Castellana, San Gd., 7. Bur-
 para siembra. La
 Comarcal de
 cantidad; propia
 por su gran ren-
 en forrajes (plaza de Cas-
 ganaderos. Vendo
 y piensos de todas
 harinas de cebada,
 alfalfa, especias para ga-
 a domicilio. Teléfono Mercedes, 5.

1381. Honda, 3 (Los Cubos), J. Arcos.

ARRIENDOS

ARRIENDÓ planta baja, patio y gallinero. Francisco Salinas, 39, segundo, derecha. Encargado, Francisco Echevarría.

VARIOS

CUBOS de cemento, de uralita y de grés. San Pedro y San Felices, 12. Puente Careaga, Burgos.
LOCAL amplio, situado principio Pisonos, cedo barato. Llana de Añuara, 14 (almacén).
ARRIENDO finca 100 hectáreas, parte roturada. Informes: Moneda, 13. Burgos.
CINCO fanegas, libre renteros, y carretera de Quintanadueñas. Veto o cambio, por moto, coche turismo. Prigo. A. Prieto Gómez. Moneda, 13.
CHOPERA o planer maderado, compro. Urgente, escribir detalles. Diego Lainez, 9, 5.º, izquierda.
CAMBIO por coche local libre. Moneda, 13.

ALQUILERES

ALQUILO chalet en Aranda de Duero, sitio céntrico, amueblado, para temporada vacano; ducha y demás comodidades. Informes: Bar Nebreda. Aranda de Duero.

TRASPASOS

SE traspasa bar con vivienda, bien situado. Razón. Ignacio Palacios.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDO Studebaker J-15, bien preparado, 12 ruedas, varias estrenar. Garaje "La Bombilla". Madrid, 36.
FURGONETA Fiat, 10 H. P. bien de todo, vendo. Llana de Añuara, 14 (almacén).
TURISMO 9 H. P., impecable estado, adecuado médicos, veterinarios, viajeros, muy barato, vendo. Moneda, 13.
FURGONETA Chenard-Walquer, nuevas ruedas, bien de todo, vendo o cambio por turismo. Informes, Moneda, 13.
PEUGEOT, 7 H. P., ruedas nuevas, tipo furgoneta-rubia, vendo 15.000 pesetas. Moneda 13.
VENDO, como nuevo, camión Studebaker, J. 15. Precio venta. Moneda, 13.
CAMION Ford 8, ruedas seminuevas ocho, cabina bien. Toda prueba. Urge vender. Moneda, 13.
CAMBIO camión Bussing-Nag, ruedas 36, dispone ocho como nuevas por camión gasolina, poder ser Studebaker J. 20 ó 30. Informes, Moneda, 13.
BASCULANTE, vendo Hispano Sui-za, bien de todo. Datos, Moneda, 13.
FORD, 17 H. P.; el juego de ruedas, nuevo; necesito vender. Muy apropiado ganaderos. Moneda, 13.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

VENDO pisos en San Francisco, 72. Razón: Calle de Britiska, 22, primero, izquierda, de 1 a 2'30 y de 7 a 9.
VENDO piso libre. Informes: Pisonos, 3, primero.
PISO libre vendo, Molinillo, cuatro habitaciones, libre, barato. Prigo. (P. Gómez). Moneda, 13
SAN Cosme, piso cinco amplias dependencias, cuarto baño, vendo, libre. Prigo. (P. Gómez).
VENDO lote tres pisos, cuatro habitaciones, todos libres, zona industrial, o cambio por solar. Prigo. (P. Gómez).
CASA produciendo 25.000 pesetas anuales vendo o cambio por solar o huerta. Prigo. (P. Gómez).
FINCA 25.000 metros vendo, libre, carretera Francia. Precio oportunidad. Prigo. (P. Gómez).
CUATROCIENTOS cincuenta metros de local vendo, libre, calle Concepción, Prigo. (P. Gómez).
PISO nuevo vendo, cuatro departamentos, demás servicios, libre. San Gd. Económico. Moneda, 13.
LOCAL libre, calle Fernán González, vendo o cambio por moto. Moneda, 13, Prigo.
PISO, Vadillos, vendo libre, cuatro habitaciones, cuarto baño, buen precio. Moneda, 13.
PLANTA baja espaciosa vendo, San Cosme, libre. Moneda, 13.
LIBRE, doce habitaciones, cuarto baño, ascensor, mucho sol, vendo por calle Mercedes. Moneda, 13.

Presta tu colaboración a la Sección Femenina en el día de "Ayuda Juvenil" del 29 de junio. Así proporcionarás medicinas, libros de texto, becas de estudio y talleres a las niñas de España.

